

# 低价“老年养生游”？高价推销保健品！

## 旅游无合同，只有一张《养生须知》，多数老人事前不知会有人推销保健品



□记者 杨玉梅 实习生 陈美兆

有家老年服务中心打着“温泉养生游”的旗号，低价组织老人外出旅游，然后在游玩过程中，由“养生专家”向老人推销高价保健品。近日，频频有网友在网上发问：“万把块的东西老人非要买，这个温泉游，到底啥情况？”针对网友的问题，记者进行了一番调查。



### 【网友提问】

旅游回来，老人非要买保健品，到底啥情况

3月10日，有网友在洛阳网《百姓呼声》栏目发帖称：“前几天有人在路上给家里老人发传单，上面说老人汝州三日游，管吃管住管玩，218元……老人自己去报的名，活动是一个社康服务中心组织的！”

这个网友起先还纳闷为什么旅游不是由旅行社组织的，后来老人一回来就要存折，非要取几千元去买那个社康服务中心推荐的保健品，说不买就没机会了，还有人买上万元的呢！“拦都拦不住，说啥都听不进去，真是愁人啊！”同一天，网友“如风一般”发帖说家中老人也遇到类似的事情。

记者注意到洛阳市工商局已经分别于11日和12日对两个网帖进行了回复，称正在调查。

### 【记者暗访】

旅游并无合同，只有一张《养生须知》

记者调查得知，社康服务中心的全名是洛阳社康老年综合服务中心，位于涧西区西苑路金梦家具广场五楼。

12日，记者以“为父母咨询报名养生游”为由来到了该

服务中心，一位名叫芳芳的工作人员接待了我们。

芳芳先拿给记者一张“汝州温泉养生三日游”宣传页，上面写着到汝州泡温泉三天只需248元，夫妇共同参加还享受238元优惠，30人为一团。

芳芳介绍，中心会在老人旅游过程中组织联欢活动，还会为老人讲解健康养生知识。报名的老人似乎不少。“我们8日已经组织了一批，16日的一批也已经报满，您可以为父母报19日出发的那一批。”芳芳告诉记者。

当记者问她需不需要签订旅游合同以保障老人的合法权益时，芳芳拿出一张《洛阳社康自然养生须知》，说这就是合同，只需在这上面签字就可以了。

记者注意到，在服务中心的入口处，有几个货架，货架上摆满了各种保健品。芳芳则说这是为有需要的老人代购的，不是中心卖的。

### 【老人讲述】

五六千块买一套保健品

记者在社康服务中心的楼下碰到了曾参加过旅游活动的刘老太太。

刘老太太家住新区，一听是打听该服务中心的，非常热情：“这个地方很好，我可以来参加娱乐活动，学习，还可以出去泡温泉、旅游，我都来了

好几年了，玩得很开心。”

当记者问她有无人向她推销保健品时，刘老太太说：“有，我每年都买，五六千块买一套，能吃一年。”刘老太太说买药用的是自己的退休工资，孩子并不知情，“还能分期付款，一个月付一点，慢慢付清”。

记者了解到，多数老人在参加旅游活动前，并不知道旅途中会有人推销保健品。

随后记者又致电宣传页上的一位名叫王爱平的联系人员。王爱平说，他们销售的保健品有好几百种，会聘请专门的“养生专家”为老人讲解养生知识，老年人都是自愿购买的，且出游只针对老人，不许家属跟随。

### 【工商部门回复】

正在调查

记者发现，在以往的媒体报道中，该服务中心的经营范围主要是“保健品和保健仪器”，但它是否有组织旅游这一资质呢？旅途中向老人推销高价保健品又是否合法呢？记者就这些问题咨询了涧西区工商局，但涧西工商分局只说正在调查中。

14日，记者又接到了该中心一名服务人员的电话，该服务人员称，19日的养生游已报满，记者的父母可以参加23日出游的那一批。

洛阳社区  
洛阳人的网上家园

时事 文学 休闲 BBS 教育 户外 娱乐

BBS .LYD.COM.CN

广纳言论、开放包容的大型网络互动交流平台  
注册人数超过50万

洛阳人看  
洛阳手机报

1. 权威、专业、及时、准确，洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造，萃取本地、国内、国际新闻资讯，时尚实用，服务贴心。
2. 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富，总量占到了60%以上。

定制方法：  
移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅，3元/月。不收GPRS流量费。  
联通用户发送短信712到10655885订阅，3元/月。不收GPRS流量费。

“讲文明 树新风”公益广告

学习雷锋  
奉献他人  
提升自己

洛阳市文明办 洛阳市创建办 洛阳日报报业集团